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JOHN J. EOFFMAN - e FILED 'fl;j.
ACTING ATTORNEY GENERAL OF NEW JERSEY ‘ s
Division of Law | %/(f 90/"6[
124 Halsey Street, 5th Fioor OF NEW JERSEY

P.0. Box 45023

Newark, New Jersey 07101

Attorney for the Professional Counselor

State Board of Marriage and Family Therapy Examiners

Examiners committee of New Jerssy

By: Shirley Dicksteln
Deputy Attorney General
Telephone HNo., (973) £€48-277%

STATE OF NEW JERSEY

DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
PROFESSIONAL COUNSELOR EXAMINEZRS
COMMITTEE OF THE STATE

BOARD OF MARRIAGE AND FAMILY
THERAPY EXEMINERS -

IN TEE MATTER OF THE SUSPENSION : Administrative Action
OR REVOCATION OF THE LICENSE GF‘
CONSENT ORDER OF REINSTATEMENT
I;UIS HERNANDEZ, LPC . WITH RESTRICTIONS
LICENSE NQ. 3T7PCO0374500 : :

TO PRACTICE PROFESSIONAL
COUNSELING IN THE STATE OF
NEW JERSEY

This matter was opened to the Professional Counselor
Examiners Commiftee cf the Wew Jersey State Board of Marriage
and Therapy Examiners {("Commities”) uponlreceipt of information
indicating that Luls E. Hernandez (“Respondent”) has provided
proof of ém@ﬂiance with his Consent Order {filed May 8}-2508

sufficient to reinstate his license to engage in the practice.of
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professional counseling, with restrictions as set forth in this

Consent Order.

By way of background, the Committee on May &, 2003r entered
a Consent Order which granted Mr. Hernandez a rlicense to
practicé professional éounseling with restrictions (“2008
Order;}. The 2008 Order was based upon fhe Committee’s review
of Mr. Hernandez's applicaﬁion and backgrouﬁd informatioh,
including ‘considefation of @ Provisional Order of Denizl of

Licensure issued by the Alcohol and Drug Counselor Committee in

December 2005, related to Mr. Hernandez’s inappropriate conduct

with =a feﬁale subordinate while employed at the Center for brug
Free Living in Flérida.

‘Paragraph 2 of the 2008 Order required Mr. Hernandez to
attend individual, | insight—oriented psychotherapy with a
Committee'approved-psychotherapist at least once per week on an
cngoing basis, until the the;aﬁist, recommenﬁs termination and
the Committee approves terminaticn. Additionélly, Re;pondent
Was responsible to cause the tTherapist to submit guarterly
reports to the Committee regarding his progreés in therapy.

Upon receipt of imermafion that Respondent had failed to
attend psychothefapy and provide qﬁartérly reports as directed
in the 2008 Order, including Respondent’s admission under oath
oh Auéust 13, 2009 that he did not attend counseling or therapy

for over one vyear, & Provisional Order of Discipline was filed
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against Respondent on October 20, 2009, preliminarily suspending

Respondent’s license to practice prefessional counseling until

such timé‘as-he demonstrated compliance Qith Paragraph 2 of the
2006 Order. The Provisional Crder was‘ finalized and the
suspensicn was effective on DecemberrlT, 2009.

Respondgnt’s 'attorney ‘informed the Committee by letters
datéd‘April 18, 2613 and May 21, 2013 that Respondent is now
attending therapy as fequired by the 2008 Order wiﬁh a Committee
approved thérapist. Additionally, Respondent has provided
doéumentation. of continuing education, _and has. undexgoné a

psychosexual svaluation at the Committees’s requegt by Dr. Philip
witt, ©PhD., a Committes approved evaluator. In light of
Respondent’s recent submissioﬁ, ‘and his testimony 'at =hel
appearance before the Committee on Jﬁne g, -2013 at which he
demonstrated to the Committee’s Ssatisfaction his‘fitneés to re-

enter the practice of professional counseling, the Committee has

concluded that it will issue Respondent a restricted license to

practice professioﬁal counseling, under the conditions set forth
below. -With the festrictions and conditions contained in this
agreemgnt, thé Committee finds-that the public health, safety
and welfare will be adequatelj protected.
' TEEREFORE, IT IS ON THIS & DAY OF # 2014,
ORDERZD AND AGREED: , |

1. Upon payment of all applicable fees, a restricted
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license to practice frofessional coungeling as a licensed
professicnal counéelor will-be issued to Luis Hernandez, which
license is conditioned upon his compliance with the terms of
this crder.

2. The Cemmitteé hereby apprbyes Robert A. Pedevillano, MS,
LPC, ACS as a psychotherapist to provide 'psychotherapj to
Respomdeht in accordance with the tefms of Paragraph 3, below;

3;'Respondemt shell continue to attend individual, insight-
Oriénted psychotherapy to include boundary issﬁes, with Mr.
Pedevillano {or a éuccessor psychotherapist pre-approved by the
Committee) at least cnce per weeklon an'ongoing basis, until
such time as the therapist recommends .termination and the
Cowmitteé' approves thaf termination. Respondent’s ﬁherapist
shall review énd. sign the within Order if he agrees to‘ the
responsibilifies set forth herein. In the event Respondent’s
relationghip with the therapist who 1s a signatory to this
agreement is terminated fﬁr any Ieascll, Respondent shalllnmtify
tﬁe Committes in writing_within Two  {2) businesé days of said
termination. Respbndent shall cause the therapist To provide
qua#terly repdrts to the VCommittee regarding  his progress in
therapy, the first such report is due within thirty (30} days of
this order,. The therapist shall hmnediétely' fwithin ftwo (2}
business days of obtaining. knowledge of any ooccurrence of é

boundary 1issue or wviclation of any statute or regulation
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governing the practice of professional counseling) report to the
Committee orally and in writing any informartion that reflects
that Respondent is not able to. pracfice prqfesé-ional counseling
COnsiSteht with the public healtl;lr Saféty and welfare, and shall
also report o the Committée drally and in writing within two
(2) businessr days o©f occurrence in the event therapy is
Cerminated for anyr reasgn-' The. quarterly reports piepared by
Respondent’s psychotherapist shall include at a minimum (1) the

freguency of Respondent’s attendance at  sessions, including

notification if Respondent has missed twe or more comsecutive

appointments, {(2) an indication of whether Respcndent is fit and

competent fo safely practice proféssional cbunseling, (37 the

Trogress of Respondent’s therapy as 1t pertains to boundary-

issues and scops of practice,'{é} agsurance that Respondent 1s

behaving as the client in thérapyf-and not &z a co-therapist.

Quarterly reports shall be submitted directly by the

,psychotheﬁapist to the‘Committee, ané shall notkbe-shared with
- Respondent prior to being submitted tolthé Commitiee.

4. Respondent shall ngt engage in the independent practice

of professional counseling for a minimum of.twé {Z) vyears from

- re-sntry info ?ractice, and until further Qritten order of the

Committeé. Respondent shall engage in practice ‘only' in a

supervised settiﬂg; and in accordance with the requirements of

Paragraph 5 and ~ 6 . below. Additicnally, Respondent is
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specifically prohibited from working as a mentor through any
- provider whatsoever.

5. - Respondent shall be supervigsed by a licensed
professional counselor (YLPC"), coxr other supe&visorrpre—apprOVed
by  the Coﬁmitteé, whd works direqtly with Respondent at
Regpondent’s place of employment. Respendent;s éupervisor, upon
apprbval by the Committge, shall sign this Order énd submit it
to fhe Committee no less than five (5) days before Respondent
begins employment.

E. Respondent shall cause his supervisor(s) to provide

guarterly reports to the Committes documenting (1} any knowleadge

of boundary violations by Respondent ‘including but not limited
to socidl interactions with clients or staff outside of the
practice getting; and.-{z} éompliancg by Respondent with =all
statutes and regulations gOVerniﬁg the practice of professicnal
counseling including any state or federal statutes or
regulations. The supervisoi shall submit quarterly reports
direcfly to the Committes, and such reports ghall not be sharsd
with Respondent until after they have been submittéd. to ihe

Committee. Such superviscr shall Immediately {within twe {2}

business days of obtaining knowledge of iheloccurrence} report_

to the Committee orally and in writing any information that
Respondent has engaged in behavior that raises 1ssues regarding

. appropriate professional boundaries, or that. he may be in
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viclation of any statute or regulation governing the practice of
professional ccounseling, or that reflects fhat Respondent is not
able to practice prefessional counseling consistent with the
public health, safety and wélfaré;

7. Respondani shall‘provide the Committee with a list of
all élaces @f empioyment ‘and 'proposedr superviscrs in each
satting at least fivé (5) days prior to commencing @mployment,'

8. In. thé event any supervisor’s relationship -with
Respondent-is terminaged for_any resson, orAReépondént proposes
to begin working tunder a different’ supervisor, the superviscr
who is a signatory to ﬁhg agreemeﬁt shall immediately (within
two (2} business days of termination) notify the Committee in
wrifing pro%iding detailed reasons for the‘chanqe,

9.7 The Committee shall not entertéin, én application by
Respoﬁdent to 1ift any of‘the restrictions contained herein for

g minimum of twoe (2} vears from the date of entry of this Order

except =as _indicated in paragraph 3 zegarding psychotherapy.

Pricr to any such application‘kgf Respondent, Res?ondent shall
submit to the Coﬁmittee documentation of his personal and
professional rehsbilitation sufficient to establish his ability
to safely engage in independént practiée. The Coﬁmittee may
require  Respcndent to appear and proﬁide rradditional
documentation before making a determination lifting any of ?he

restrictions contalned herein, and reserves the right to retain
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some or all of these restrictions.

10. TRespondent hereby consents to the entry of an Ordexr of

p2

automatic suspension of his license to practice professional

counseling in this State, without notice, upon the Committes’s

receipt of any information which the Committee in its sole

discretion deemg relisble that Respondent has failed to comply

with apny of the terms of this Order or has engaged in conduct

that wiclates ény statute oxr regulation administered by the

Committee., Respondent may upon five {9) dayvs® notice, request a

wearing to tontest the entry of such an order. At any such

hearing, the sole issue shall be whether any of the information

relied upon by the Committee was materially false.

PROFESSIONAL COUNSELOR EXAMINERS CCMMIPTEE

OF THE STATE BCQERD OF MARRIAGE AND FAMILY
THERADY EXDEMINERS

S /28,

William Breen, L.R.C.
Committes Chalr,

- i
Tais Hézryhﬁéz: Respondent Dated: [ 3‘ (E j{

I consent as to the form
and entry of this g]rder..

it (Lo,

ELi aEEth Christian, Esq. o Dated: j//{/f‘ vl
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I have read and agree to

the reporting requirements

and reguirements for providing
vsychotherapy to Mr. Hernandez
in accordance with Paragraph 3
of this Order.

Robert Pedevilland, M.5, L.P.C., R.C.8,
Psychotherspist for Mr. Hernandez Dated:

I have read and agres to the
Reporting and supervisicon
Ragquirements, in acccrdance
With Parazgraphs 4 and 5

cf this Order.

_ ing_Kim L osWe Ph D
%{Hdesoa Kapind Kim,LcsWs Ph

Supervisor

Date: //45?595/
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